
 

 

 

О применении контрольно-кассовой техники.  
Исполнение Федерального закона от 22.05.2003 №54-ФЗ 

«О применении контрольно-кассовой техники при 
осуществлении расчетов в Российской Федерации»  

с изменениями и дополнениями в 2021 году 
 
 

Полнота учета выручки у организаций и  
индивидуальных предпринимателей 

 
 
 

г. Кызыл 
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Юридические лица 

1610 

Индивидуальные 

предприниматели 

3870 

Количество зарегистрированной ККТ в Республике Тыва по 

состоянию на 28.04.2021 г.  - 5480ед. 
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Предьявлено 

штрафных санкций, 

тыс. рублей 

Количество 

предупреждений, ед. 

230 230 145.5 153 
2021

Динамика проведения контрольной работы по применению 

контрольно-кассовой техники 
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Основная цель внесения изменений в Федеральный закон 

№54-ФЗ  от 22.03.2003 "О применении контрольно-кассовой 

техники при осуществлении расчетов в Российской 

Федерации». 
 

 Федеральными законами, начиная с 03.07.2016 (№290-ФЗ, от 31.12.2017 
№487-ФЗ, от 03.07.2018 №192-ФЗ, от 27.11.2018 №425-ФЗ, от 25.12.2018 №488-ФЗ, 
от 06.06.2019 №129-ФЗ, от 26.07.2019 №238-ФЗ, от 27.12.2019 №510-ФЗ, от 
01.10.2020 №313-ФЗ, от 23.11.2020 №373-ФЗ) внесены изменения в Федеральный 
закон №54-ФЗ  от 22.03.2003 «О применении контрольно-кассовой техники при 
осуществлении расчетов в Российской Федерации». 

 Основная цель внесения изменений в Федеральный закон №54-ФЗ  от 

22.03.2003 "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении 

расчетов в Российской Федерации»: 

- обеспечение интересов граждан и организаций при осуществлении денежных 

расчетов;  

- защита прав потребителей;  

- обеспечение установленного порядка осуществления расчетов, полноты учета 

выручки в организациях и у индивидуальных предпринимателей и 

уменьшение контрольных мероприятий со стороны налоговых органов.  
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Федеральный закон от 03.07.2016 N 290-ФЗ (ред. от 03.07.2018)  

"О внесении изменений в Федеральный закон "О применении 

контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных 

денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных 

карт" и отдельные законодательные акты Российской 

Федерации" 

 С 01.02.2021 года Индивидуальные предприниматели, которые должны 

применять ККТ, применяющие патентную систему налогообложения, 

упрощенную систему налогообложения, а также индивидуальные 

предприниматели, применяющие систему налогообложения для 

сельскохозяйственных товаропроизводителей должны отражать в кассовом 

чеке наименование товаров или услуг и их количество.  

 Название товара или услуги должно быть конкретным, понятным, 

позволяющим идентифицировать товар или услугу. Также допускается 

добавление артикулов. Длина реквизита не должна превышать 128 символов 

вместе с пробелами. Если у налогоплательщика есть учетная система, 

рекомендуется подгружать наименования из нее. 
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1. наименование документа; 

2. порядковый номер за смену; 

3. дата, время и место осуществления расчета; 

4. наименование организации-пользователя или данные ИП; 

5. ИНН и применяемая система налогообложения; 

6. признак расчета (приход, возврат прихода, расход, возврат расхода); 

7. наименование товаров, работ, услуг, их количество, цена за единицу, 
стоимость, с указанием ставки НДС (кроме случаев осуществления 
расчетов пользователями, не являющимися плательщиками НДС) 

8. сумма расчета с отдельным указанием ставок и сумм НДС (кроме случаев 
осуществления расчетов пользователями, не являющимися 
плательщиками НДС); 

9. форма расчета (оплата наличными деньгами/в безналичном порядке) и 
сумма оплаты; 

10. должность и фамилия лица, оформившего кассовый чек или БСО; 

11. регистрационный номер ККТ; 

12. заводской номер экземпляра модели фискального накопителя; 

13. QR-код.  

 

Обязательные реквизиты кассового чека. 
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Федеральный закон от 06.06.2019 N 129-ФЗ "О внесении 

изменений в Федеральный закон «О применении 

контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов 

в Российской Федерации»  не применять онлайн-кассы до 

01.07.2021 года могут: 

 Индивидуальные предприниматели без наемных 

работников при реализации товаров собственного 

производства, выполнении работ, оказании услуг могут 

не применять ККТ до 01.07.2021;  

при заключении трудового договора с работником 

должны в течение 30 календарных дней 

зарегистрировать ККТ в налоговом органе 

(Федеральный закон от 06.06.2019 N 129-ФЗ).  
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 При реализации маркируемых товаров кассовый чек должен 

содержать еще один обязательный реквизит - "код товара" (п. 5 ст. 4.7 

Закона о применении ККТ, пп. "а" п. 1 Постановления Правительства 

РФ от 21.02.2019 N 174). 

 Реквизит "код товара" нужно заполнять в соответствии с 

правилами, установленными ФНС России (п. п. 13 - 15 примечаний к 

таблице N 21 Приложения N 2 Приказа ФНС России от 14.09.2020 N 

ЕД-7-20/662@). Его содержание зависит от того, в какой форме 

составляется кассовый чек - электронной или печатной. 

 При розничной продаже в бумажном кассовом чеке должен быть 

указан символ [M]. 

 

В случае использования ККТ при реализации маркируемых товаров. 
 

8 

consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E24895F896C089C3F4ACF5BEE267BED63FF611963BBB7E912D7503A6607DF60AFB0F2CB7Eo8SDE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E24895F896C089C3F4ACF5BEE267BED63FF611963BBB7E912D7503A6607DF60AFB0F2CB7Eo8SDE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E24895F896C089C3F4ACF5BEE267BED63FF611963BBB7E912D7503A6607DF60AFB0F2CB7Eo8SDE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E24895F896C089C3F4ACF5BEE267BED63FF611963BBB7E912D7503A6607DF60AFB0F2CB7Eo8SDE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E24895F896C089C3F4ACF5BEE267BED63FF611963BBB7E912D7503A6607DF60AFB0F2CB7Eo8SDE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E24895F896C089C3F4ACF5BEE267BED63FF611963BBB7E912D7503A6607DF60AFB0F2CB7Eo8SDE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E24895F896C089C3F4ACF5BEE267BED63FF611963BBB7E912D7503A6607DF60AFB0F2CB7Eo8SDE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E24895F896C089C3F4ACF5BEE267BED63FF611963BBB7E912D7503A6607DF60AFB0F2CB7Eo8SDE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E24895F896C089C3F4ACF5BEE267BED63FF611963BBB7E912D7503A6607DF60AFB0F2CB7Eo8SDE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E24895F896C089C3F4ACF5BEE267BED63FF611963BBB7E912D7503A6607DF60AFB0F2CB7Eo8SDE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E24895F896C089C3F4ACF5BEE267BED63FF611963BBB7E912D7503A6607DF60AFB0F2CB7Eo8SDE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E27815E836B089C3F4ACF5BEE267BED63FF611E69E7EDF9169E07317A01C57EA9AEF2oCSAE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E27815E836B089C3F4ACF5BEE267BED63FF611E69E7EDF9169E07317A01C57EA9AEF2oCSAE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E27815E836B089C3F4ACF5BEE267BED63FF611E69E7EDF9169E07317A01C57EA9AEF2oCSAE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E27815E836B089C3F4ACF5BEE267BED63FF611E69E7EDF9169E07317A01C57EA9AEF2oCSAE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E27815E836B089C3F4ACF5BEE267BED63FF611E69E7EDF9169E07317A01C57EA9AEF2oCSAE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E27815E836B089C3F4ACF5BEE267BED63FF611E69E7EDF9169E07317A01C57EA9AEF2oCSAE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E27815E836B089C3F4ACF5BEE267BED63FF611E69E7EDF9169E07317A01C57EA9AEF2oCSAE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E27815E836B089C3F4ACF5BEE267BED63FF611E69E7EDF9169E07317A01C57EA9AEF2oCSAE
consultantplus://offline/ref=ACB87292A3E26717F9185B271F5EFEFD3E27815E836B089C3F4ACF5BEE267BED63FF611E69E7EDF9169E07317A01C57EA9AEF2oCSAE
consultantplus://offline/ref=51A2F23D9E223098F32232336F293AED42C8AD1F8FE851F0731125A7C10AB87F784D47A755E86A102AE0CE39C7EF4C8226DEA1415941D86A1Ao0E
consultantplus://offline/ref=51A2F23D9E223098F32232336F293AED42C8AD1F8FE851F0731125A7C10AB87F784D47A755E86A102AE0CE39C7EF4C8226DEA1415941D86A1Ao0E
consultantplus://offline/ref=51A2F23D9E223098F32232336F293AED42C8AD1F8FE851F0731125A7C10AB87F784D47A755E86A102AE0CE39C7EF4C8226DEA1415941D86A1Ao0E
consultantplus://offline/ref=51A2F23D9E223098F32232336F293AED42C8AD1F8FE851F0731125A7C10AB87F784D47A755E86C1927E0CE39C7EF4C8226DEA1415941D86A1Ao0E
consultantplus://offline/ref=51A2F23D9E223098F32232336F293AED42C8AD1F8FE851F0731125A7C10AB87F784D47A755E86C1927E0CE39C7EF4C8226DEA1415941D86A1Ao0E
consultantplus://offline/ref=51A2F23D9E223098F32232336F293AED42C8AD1F8FE851F0731125A7C10AB87F784D47A755E86C1927E0CE39C7EF4C8226DEA1415941D86A1Ao0E
consultantplus://offline/ref=51A2F23D9E223098F32232336F293AED42C8AD1F8FE851F0731125A7C10AB87F784D47A755E86C1927E0CE39C7EF4C8226DEA1415941D86A1Ao0E
consultantplus://offline/ref=51A2F23D9E223098F32232336F293AED42C8AD1F8FE851F0731125A7C10AB87F784D47A755E86C1927E0CE39C7EF4C8226DEA1415941D86A1Ao0E
consultantplus://offline/ref=51A2F23D9E223098F32232336F293AED42C8AD1F8FE851F0731125A7C10AB87F784D47A755E86C1927E0CE39C7EF4C8226DEA1415941D86A1Ao0E
consultantplus://offline/ref=51A2F23D9E223098F32232336F293AED42C8AD1F8FE851F0731125A7C10AB87F784D47A755E86C1927E0CE39C7EF4C8226DEA1415941D86A1Ao0E
consultantplus://offline/ref=51A2F23D9E223098F32232336F293AED42C8AD1F8FE851F0731125A7C10AB87F784D47A755E86C1924E0CE39C7EF4C8226DEA1415941D86A1Ao0E
consultantplus://offline/ref=51A2F23D9E223098F32232336F293AED42C8AD1F8FE851F0731125A7C10AB87F784D47A755EC681F2AE0CE39C7EF4C8226DEA1415941D86A1Ao0E
consultantplus://offline/ref=C36661EDB5507C646B08776D05CF1BE2E9019594A7E2794C37D232E870E10E76D9C022B52EEAEFF5F397A748189BDF3B9892A0FBD322LBsCE
consultantplus://offline/ref=C36661EDB5507C646B08776D05CF1BE2E9019594A7E2794C37D232E870E10E76D9C022B52EEAEFF5F397A748189BDF3B9892A0FBD322LBsCE
consultantplus://offline/ref=C36661EDB5507C646B08776D05CF1BE2E9019594A7E2794C37D232E870E10E76D9C022B52EEAEFF5F397A748189BDF3B9892A0FBD322LBsCE
consultantplus://offline/ref=C36661EDB5507C646B08776D05CF1BE2E9019594A7E2794C37D232E870E10E76D9C022B52EEAEFF5F397A748189BDF3B9892A0FBD322LBsCE
consultantplus://offline/ref=C36661EDB5507C646B08776D05CF1BE2E9019594A7E2794C37D232E870E10E76D9C022B52EEAEFF5F397A748189BDF3B9892A0FBD322LBsCE


УФНС России по Республике Тыва во исполнение поручений 

Президента Российской Федерации В.В. Путина от 23.02.2019 № 

Пр-280 и от 04.11.2020 № Пр-1799 сообщает о  проведении 

проекта по исключению недобросовестного поведения на рынках 

. 

 Согласно положениям пункта 2 статьи 2 Федерального закона N 54-ФЗ, 
организации и индивидуальные предприниматели с учетом специфики своей 
деятельности или особенностей своего местонахождения могут производить расчеты 
без применения контрольно-кассовой техники при осуществлении торговли на: 
 -розничных рынках, ярмарках, а также на других территориях, отведенных для 
осуществления торговли. 
 За исключением находящихся в этих местах торговли: 
 магазинов, павильонов, киосков, палаток, автолавок, автомагазинов, автофургонов, 
помещений контейнерного типа и других аналогично обустроенных и обеспечивающих 
показ и сохранность товара торговых мест (помещений и автотранспортных средств, в 
том числе прицепов и полуприцепов),открытых прилавков внутри крытых рыночных 
помещений при торговле непродовольственными товарами, кроме торговли 
непродовольственными товарами, которые определены в перечне, утвержденном 
распоряжением Правительством Российской Федерации от 14.04.2017 №698-р. 
 При торговле непродовольственными товарами, которые определены в 
указанном перечне, на розничных рынках, ярмарках, в выставочных комплексах, а 
также на других территориях, отведенных для осуществления торговли, 
индивидуальные предприниматели обязаны осуществлять расчеты с применением 
контрольно-кассовой техники. 
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1. Ковры и ковровые изделия 
2. Одежда, кроме: 
• белье нательное; 
• платки носовые из 

текстильных материалов, 
кроме трикотажных или 
вязаных; 

• изделия чулочно-носочные 
трикотажные или вязаные. 

3. Кожа и изделия из кожи, 
кроме: 
• детали обуви из кожи;  
• вкладные стельки, 

подпяточники и аналогичные 
изделия;  

• гетры, гамаши и аналогичные 
изделия и их детали. 

4. Вещества химические и 
продукты химические 
5. Средства лекарственные и 
материалы, применяемые в 
медицинских целях 
 

ПЕРЕЧЕНЬ 
НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ, ПРИ ТОРГОВЛЕ КОТОРЫМИ НА РОЗНИЧНЫХ РЫНКАХ, 

ЯРМАРКАХ, В ВЫСТАВОЧНЫХ КОМПЛЕКСАХ, А ТАКЖЕ НА ДРУГИХ ТЕРРИТОРИЯХ, ОТВЕДЕННЫХ ДЛЯ 
ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ТОРГОВЛИ, ОРГАНИЗАЦИИ И ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ 

ОБЯЗАНЫ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ РАСЧЕТЫ С ПРИМЕНЕНИЕМ КОНТРОЛЬНО-КАССОВОЙ ТЕХНИКИ. 
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6. Изделия резиновые и 
пластмассовые 
7. Продукты минеральные 
неметаллические прочие 
8. Оборудование компьютерное, 
электронное и оптическое 
9. Оборудование электрическое 
10. Машины и оборудование, не 
включенные в другие группировки 
11. Средства автотранспортные, 
прицепы и полуприцепы 
12. Средства транспортные и 
оборудование, прочие 
13. Мебель 
14. Инструменты музыкальные 
15. Товары спортивные, кроме: 
• предметы снаряжения 

рыболовных снастей и удилищ; 
• приманки искусственные и 

предметы их оснащения 
16. Приспособления ортопедические. 
 



Федеральная налоговая служба сообщает об отмене письма ФНС 
России от 02.04.2020 № АБ-4-20/5652@, в соответствии с которым 

приостанавливалось снятие контрольно-кассовой техники (далее – 
ККТ) с регистрационного учета налоговыми органами в 

одностороннем порядке. 
 

Обращается внимание, что с 24.02.2021 года снятие ККТ в одностороннем 

порядке по причине истечения срока действия ключа фискального признака в 

фискальном накопителе осуществляется только в отношении тех 

налогоплательщиков, у которых срок действия ключа фискального признака в 

фискальном накопителе истек более месяца назад, с обязательным 

направлением уведомления о предстоящем снятии ККТ в одностороннем 

порядке в адрес налогоплательщиков в срок не позднее одного месяца до даты 

предполагаемого снятия ККТ, согласно письму ФНС России от 10.04.2019 № 

ЕД-4-20/6682@. 

 По состоянию на 28.04.2021 года с начала года снята 231 единица ККТ в 

одностороннем порядке.  

 Уважаемые налогоплательщики! Если у вас истек или истекает срок 

действия фискального накопителя, просим пройти перерегистрацию 

фискальных накопителей. 
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 Полноту учета выручки у организаций и индивидуальных 

предпринимателей-это проверка учета выручки денежных средств в 

организациях и у индивидуальных предпринимателей:  

• по кассовой книге проверяемого объекта; 

• контрольно-кассовой технике; 

• приходным и расходным ордерам. 

 При проверке инспекторы придерживаются определенного порядка 
действий: 

1. предъявление проверяемому объекту поручения на исполнение этой 
государственной функции;  

2. рассмотрение инспекторами документов;  

3. проверка полноты учета выручки денежных средств;  

4. оформление результатов исполнения государственной функции. 

 По результатам проверки полноты учета выручки денежных средств 
составляется Акт проверки в двух экземплярах. 

 

 

 

Приказ Минфина РФ от 17.10.2011 г. № 133н «Об утверждении 
Административного Регламента исполнения Федеральной налоговой службой 
государственной функции по осуществлению контроля и надзора за полнотой 

учета выручки денежных средств в организациях и индивидуальных 
предпринимателей». 
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Административная ответственность за не применение ККТ или 
применение ККТ, не отвечающим установленным требованиям  

ч.2 ст. 14.5 КоАП РФ  Неприменение контрольно-кассовой 

техники в установленных законодательством Российской 

Федерации о применении контрольно-кассовой техники 

случаях - 

влечет наложение административного штрафа на должностных 

лиц в размере от одной четвертой до одной второй размера 

суммы расчета, осуществленного без применения контрольно-

кассовой техники, но не менее десяти тысяч рублей; на 

юридических лиц - от трех четвертых до одного размера суммы 

расчета, осуществленного без применения контрольно-кассовой 

техники, но не менее тридцати тысяч рублей. 
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Административная ответственность за не применение ККТ или 
применение ККТ, не отвечающим установленным требованиям  

ч.4 ст. 14.5 КоАП РФ  Применение контрольно-кассовой 

техники, которая не соответствует установленным 

требованиям, либо применение контрольно-кассовой техники с 

нарушением установленных законодательством Российской 

Федерации о применении контрольно-кассовой техники 

порядка регистрации контрольно-кассовой техники, порядка, 

сроков и условий ее перерегистрации, порядка и условий ее 

применения - 

влечет предупреждение или наложение административного 

штрафа на должностных лиц в размере от полутора тысяч до 

трех тысяч рублей; на юридических лиц - предупреждение или 

наложение административного штрафа в размере от пяти 

тысяч до десяти тысяч рублей. 
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Административная ответственность за не применение ККТ или 
применение ККТ, не отвечающим установленным требованиям  

ч.1 ст. 15.1 КоАП РФ Нарушение порядка работы с денежной 

наличностью и порядка ведения кассовых операций, 

выразившееся в осуществлении расчетов наличными деньгами 

с другими организациями сверх установленных размеров, не 

оприходовании (неполном оприходовании) в кассу денежной 

наличности, несоблюдении порядка хранения свободных 

денежных средств, а равно в накоплении в кассе наличных 

денег сверх установленных лимитов, влечет наложение 

административного штрафа на должностных лиц в размере от 

четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от 

сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей. 
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